

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, постройки и управления ОСМЧ «Свердловскпромстрой»

№ 80 (302). 6 ДЕКАБРЯ 1945 г. ЧЕТВЕРГ. ЦЕНА 10 КОП.

День Сталинской Конституции Рекорд мозаичника Хасанова

Девять лет назад—5 декабря 1936 года Чрезвычайный VIII съезд Советов, обсудив доклад товарища Сталина, утвердил новую Конституцию Союза Советских Социалистических Республик. Всемирно-историческое значение этой Конституции, которую народ назвал Сталинской, заключается в том, что в ней отражены те огромные изменения, которые произошли в экономической структуре советского общества, в его классовом строении, в результате успешного осуществления ленинско-Сталинского плана индустриализации, коллективизации сельского хозяйства, ликвидации кулачества, как класса, в результате построения в нашей стране социализма.

Величайшие завоевания Октябрьской революции, достигнутые советским народом под руководством коммунистической партии, под водительством Ленина и Сталина, нашли свое законодательное выражение в новой Сталинской Конституции—в Конституции победившего социализма.

«...проект новой Конституции,—говорил товарищ Сталин в своем докладе на Чрезвычайном VIII съезде Советов,—представляет собой итог пройденного пути, итог уже добытых завоеваний. Он является, стало быть, регистрацией и законодательным закреплением того, что уже добыто и завоевано на деле».

Великие достижения социализма позволили перейти к дальнейшей демократизации всей избирательной системы, к введению всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

Чрезвычайный VIII Съезд Советов, обсудив доклад товарища Сталина, утвердил Конституцию Союза Советских Социалистических Республик. В ознаменование принятия новой Конституции съезд постановил объявить день принятия Конституции—5 декабря—всемирным праздником.

Приближаются выборы в Верховный Совет СССР. Народ будет решать коренные задачи государственного, хозяйственного и культурного строительства во всеоружии накопленного за последние годы политического опыта.

Преимущества советской демократии особенно наглядно были доказаны в годы войны. Товарищ Сталин назвал советский народ героическим, ибо беспримерные трудности войны не сломили, а еще более закаляли его железную волю и мужественный дух. Самоотверженный труд рабочих, крестьян, интеллигенции, равно как руководящая деятельность наших государственных и партийных органов проходили под знаменем: «Все для фронта». Героический труд советских людей является блестящим доказательством торжества социалистической демократии.

В демократии Советского Союза отражены исторические завоевания, которых народ добился под руководством партии Ленина—Сталина за минувшие 28 лет. Еще никогда советская демократия не имела таких перспектив, таких возможностей для невиданного расцвета, как сейчас, после исторической победы советского народа.

Советский народ полон веры в свое великое дело. Он еще более возвеличит свою славную Родину—Родину Великой Октябрьской социалистической революции.

Да здравствует творец Сталинской Конституции—Генералиссимус товарищ Сталин.

30 ноября мозаичник бетонно-арматурного завода Фатых Хасанов на формовке мозаичных ступеней дал рекордную выработку, выполнив норму на 804 процента.

Тов. Хасанов работал в составе звена из 4 человек. Работницы тт. Штонда и Торчуткина приготавливали терцевый состав и бетонную смесь с подножкой всех материалов. Мозаичница тов. Градинару подавала состав и бетон в формы.

За один час и 4 минуты тов. Хасанов произвел формовку 23,8 погонных метра ступеней. Таким образом он перекрыл ранее установленный им рекорд 508 процентов. За один час он выполнил сменное задание.

Ф. АЛЕНКИН.
Старший мастер.

К дню Сталинской Конституции

5 декабря—день Сталинской Конституции, всенародный праздник СССР. Этот день рабочие хотят встретить новыми успехами в работе.

Замечательный производственный успех каменщика 1-го стройуправления тов. Шадрина, установившего 27 ноября рекорд в 1425 процентов нормы, на каменной кладке из шлакоблоков, был подхвачен другим каменщиком 1-го стройуправления тов. Русаковым.

Тов. Русаков с подручным тов. Павловым 29 ноября выложил 42 кубометра стены из шлакоблоков, уложив 932 камня, выполнив при этом норму на 592 процента. Дневной заработок тов. Русакова составляет 80 рублей.

Е. ПОСТНИКОВА.
Нормировщик.

Наш подарок

Откликнувшись на почин каменщика 1-го стройуправления тов. Шадрина, давшего 1425 процентов нормы, каменщик 4-го строительного управления тов. Потапов 29 ноября встал на стахановскую вахту в честь Всенародного праздника—дня Сталинской Конституции.

За шесть часов работы на кладке стен дома № 2 тов. Потапов уложил 1456 шлакоблоков, выполнив норму на 1230 процентов.

За 6 часов работы он заработал 117 рублей.

Н. МОИСЕВ
Старший прораб

Партийно-хозяйственный актив

В конце ноября состоялось совещание партийно-хозяйственного актива Свердловскпромстроя. На совещании присутствовали руководители подразделений, партийный, профсоюзный актив и стахановцы треста.

С докладом о мероприятиях по обеспечению обязательств, взятых в новогоднем отчете уральцев товарищу Сталину, выступил главный инженер ОСМЧ тов. Харитонов. В прениях вы-

ОБРАЩЕНИЕ

Ко всем рабочим, работницам, инженерно-техническим и хозяйственным работникам и служащим ОСМЧ Свердловскпромстроя

До подписания нового года отчеты уральцев великому вождю народа Генералиссимусу товарищу Сталину осталось менее одного месяца. Стахановцы Свердловскпромстроя в дни мира, как и в дни войны, борясь за укрепление нашей могучей Родины, показывают героические образцы в труде. Наши лучшие стахановцы тт. Емельянов, Партин, Кузнецов, Шадрин, Рябин, Зибров, Пропастин, Потапов, Хасанов, Фардыголла, Агеев, Русаков, Янусь, Алдыберганов и ряд других из месяца в месяц выполняют две-три нормы, а в отдельные дни дают от 7—30 норм. Коллективы монтажной конторы, ремонтно-механического завода и промкомбината выполнили годовую программу к 20 ноября.

Наряду с передовыми предприятиями мы в целом по тресту за 10 месяцев выполнили план только на 80,6 процента. Стахановцы, ПТР и партийный актив Свердловскпромстроя, горя желанием выполнить взятые перед товарищем Сталиным обязательства в 1945 году и завоевать право первыми подписать новогодний отчет, обращаются ко всем строителям Свердловскпромстроя и берут на себя обязательства объявить декабрь месяц стахановским месяцем и выполнить годовой план по тресту к 20 декабря.

По примеру Галины Булатовой и Андрея Куликова поднимем производительность труда, умножим количество стахановцев, увеличим число шахановцев и рекордистов и овладеем смежными профессиями.

Товарищи строители Свердловскпромстроя!

Наряду с этим мы обязаны бережно хранить и использовать строительные материалы и снизить себестоимость строительства не ниже, чем на 10 процентов.

Поможем нашим подшефным колхозам и электрифицируем дополнительно в декабре месяце 5 колхозов.

Обращаясь к вам, товарищи стахановцы и командиры производства, мы уверены в том, что коллектив Свердловскпромстроя выполнит взятые обязательства и добьется права первой подписи в новогоднем отчете уральцев великому Сталину.

ПРЕЗИДИУМ ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА.

За новые успехи на производстве

На почин Галины Булатовой откликнулась комсомольско-молодежная бригада плотников бригадира тов. Горелова в количестве 8 человек.

Эта бригада в 1944 году завоевывала первенство в социалистическом соревновании комсомольско-молодежных бригад. После окончания войны комсомольцы не остыли в подеме к новым успехам высокой производительности труда, они с честью выполняли месячные нормы на 140—150 процентов. Молодой, способный бригадир тов. Горелов понимает важность дружной работы. И в его бригаде работают все за одного—один за всех.

Комсомольцы, вместе со всей страной, живут единым стремлением—беспрерывно увеличивать выпуск продукции для мирного строительства.

Бригада борется за высокопроизводительный труд по примеру Галины Булатовой. Каждый комсомолец может работать на любом станке заготовительного цеха. Любой из них может заменить другого рабочего. И дисковая пила и маятниковая или фризмана, электроинструменты всех видов—все освоено ими, на все у них есть знания и навыки и они не поверхностно знают станки, а могут настраивать их, устанавливать пилю, точить и разводить их.

Развивая булатовское движение, молодежь добилась высоких показателей. За последний месяц они выполнили норму на 150 процентов.

Став на стахановскую вахту в честь подписания годового отчета вождю народа товарищу Сталину, бригада дала слово не снизить достигнутых успехов в работе.

За новые успехи, молодые рабочие!

Г. КУШНАРЕВ.
Начальник деревообделочного комбината.

Готовимся к выборам в Верховный Совет СССР

Два клуба, 8 красных уголков и библиотека включились в проведение работы по изучению трудящимися «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» и Сталинской Конституции.

Заведующей библиотекой тов. Елфиновой подготовлена выставка «О Сталинской Конституции».

Кружки самодеятельности при клубах под руководством тт. Прибылова и Зиселеса готовят постановки и концерты для обслуживания избирателей. В этой работе большую помощь оказывают директора клубов тт. Горбачев и Шулятьев.

Особенно хорошо работает красный уголок на лесозащитке (заведующий уголок тов. Вульфвич); готовится художественное обслуживание избирателей. Тов. Алексеева из 1-го стройуправления оборудовала красный уголок, проводит в нем беседы и четки. Хорошо помогает работе этого уголка партийная и профсоюзная организации стройуправления.

Наряду с этим, плохо работает красный уголок при объединении рабочих ремонтно-механического завода на Северном поселке. В объединении не бывают ни секретарь парторганизации тов. Фролов, ни предком тов. Маслов.

Надо полностью окончить в эти дни ремонт клуба на Экскаваторном поселке, чтобы рабочие и здесь имели возможность смотреть кинокартины, культурно и полезно использовать свой отдых.

К. БЗОВСКИЙ.
Председатель культуркомиссии стройкома.

Изучаем «Положение о выборах»

В коллективе промкомбината ОРСа организовано три группы по изучению «Положения о выборах в Верховный Совет СССР». Составлен план проведения занятий по разделам. Проведено изучение доклада товарища Молотова. Руководителями групп утверждены тт. Корженко, Верхотурова и Белов.

И. КОРЖЕНКО
Руководитель группы.

Соревнование за честь первыми подписать годовой отчет уральцев товарищу Сталину

★ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕННЫ

Борясь за выполнение взятых обязательств на 1945 год, коллектив ремонтно-механического завода 20 ноября выполнил годовую программу на 102 процента и при этом добился снижения себестоимости продукции против плановой на 11,6 процента; снижения накладных расходов против утвержденной сметы на 6,3 процента; повышения производительности труда в среднем по заводу на 143 процента. Фонд зарплаты использован на 90 процентов.

Этих результатов коллектив добился на основе социалистического сорев-

нования, повышения производительности труда и внедрения ценных рационализаторских предложений.

Образцы работы показали лучшие люди завода, выполнявшие нормы свыше двухсот процентов, тт. Березкин, Стефанов, Николаев, Логунов и другие. Коллектив заверяет, что до конца года, работая для перевыполнения программы, добьется еще лучших результатов с тем, чтобы достигнутые успехи закрепить в новом году.

Н. АРХИПОВ — начальник
ремонтно-механического завода.

ГОДОВЫЕ ИТОГИ

Коллектив рабочих промкомбината ОРС'а, подписывая новогодний рапорт товарищу Сталину, взял на 1945 год конкретные обязательства, которые выполнил с честью.

Производственная программа 1945 года ГлавУрса НКС выполнена к 1 ноября. Выработка на одного рабочего за десять месяцев составляет — 115 процентов. План накопления выполнен на 300 процентов. Обучено мастеров внутри комбината 12 человек — 120 процентов. Качество выполняемой продукции также улучшилось.

Кроме основной работы в мастерских комбината, рабочие отработали на полевых работах по уборке урожая в совхозах ОРС'а 1040 человекодней.

В декадник помощи семьям военнослужащих силами коллектива изготовлено 150 детских пальто и 50 пар детских ботинок. Лучшие мастера промкомбината в портновском цехе тт. Гороховская, Данилович, Зайдфуден и в сапожном цехе тт. Темкин, Масаков, Руденко выполняют нормы на 120—130 процентов. Парикмахер тов. Торчин выполняет норму на 175 процентов. Хорошо работает старший бухгалтер тов. Шляева.

До конца года коллектив комбината даст дополнительно продукции на 200 тысяч рублей и повысит накопление на 20 тысяч рублей.

Е. БЕЛОВ.

Директор промкомбината ОРС'а.

Передовая бригада

В небольшом деревянном цехе, на вид неприглядном и ветхом, бригада бетонщиков орденоносца тов. Хузеева изготавливает железобетонные детали для больших строек не только нашего треста, но и других строительных организаций.

Еще до начала работы в плитно-мозаичном цехе завода рабочие готовятся к трудовому дню. Слышен шум вентиляторов вытяжной системы, через несколько минут откроются люки парочных камер, и работа закипит.

Дружно и хорошо работает коллектив бетонщиков. В бригаде собрались люди из разных мест нашей страны. Большим авторитетом пользуется здесь бригадир Габдул-Хак Хузеев — он пришел на производство в 1930 году. Плодотворный труд тов. Хузеева отмечен правительством. Его грудь украшает орден «Знак Почета». В строительстве большинства промышленных и жилых зданий Уралмаша вложен его труд.

Прекрасно владеет своей профессией

лучший мозаичник завода Фатык Хасанов. 26 ноября он дал рекордную выработку. За один час 40 минут он выполнил норму на 508 процентов, а 30 ноября, перекрыв свой рекорд за 1 час 4 минуты, выполнил дневное задание, дав 804 процента нормы.

Многонациональная бригада тов. Хузеева. Здесь работают дружно татарин Ибрагим Хатмуллин, молдаване Иван Цуркайло, Алексей Корнегрудце, Мавра Граднгару и Вера Куровская, украинки Мария Чумаченко и Екатерина Штанда, мордвинны Иванов, Евгения и Илья Торчуткины, русские Андрей Дудаладов и Екатерина Бирюкова. В этой бригаде нет не перевыполняющих норм. Ежемесячно бригада выполняет программу на 150—200 процентов.

Многонациональный коллектив бригады прекрасно работал для фронта в суровые дни Отечественной войны, коллектив бригады, не жалея сил, трудился и теперь, помогая стране залечить раны, нанесенные войной.

А. ШЕМЕТИЛО.

ПОДГОТОВКА КАДРОВ

Учебным комбинатом в 1945 году проделана большая работа по подготовке и переподготовке кадров. Отдел технического обучения пополнил коллективы строительных управлений и участков средним составом. Мы подготовили 21 мастера, 7 инструкторов стахановских методов труда, 83 шофера-газогенераторщика и 13 бухгалтеров и счетоводов.

Всего за это время подготовлено из числа вновь прибывших и высвобождено на вспомогательных работах — 798 человек, шалаевцев — рабочих, освоивших смежные профессии, подготовлено 500 человек и на повышение квалификации — 1011 рабочих.

Сейчас обучаются на курсах сле-

дующие группы: мастера (строители и механики), нормировщики, шофера и повара. Возможности для улучшения работы учебного комбината имеются.

Подготовка кадров обходится тресту дорого, но наши руководители неправильно используют обученные кадры. Недавно выпущенные мастера не все оставлены на руководящую работу и даже отличники учебы из 4-го стройуправления тт. Смирнов и Липкин. А мастера-дублеры используются на побочных поручениях, что не дает им возможности повышать и закреплять полученные теоретические знания. На участках нет стахановских приспособлений, инструмента и мелкой механизации, и подготовленные инструк-

Парторганизация и шефская работа

Забота о раненых войнах Красной Армии — всенародное дело. И наш народ проявляет исключительную заботу и внимание раненым воинам Красной Армии. Это внимание выражается, в первую очередь, в неослабном шефстве над лечебными учреждениями страны, где находятся на излечении бойцы и офицеры.

Свердловскпромстрой шефствует над одним из госпиталей в Свердловске.

Большую работу проделал коллектив Свердловскпромстроя в деле оказания помощи госпиталю. Инициатором всех проводимых мероприятий была партийная организация треста.

Нужно было срочно провести текущий ремонт некоторых участков госпиталя. Командование госпиталя обратилось к шефам, и в первую очередь, к партийному бюро треста и вскоре же Свердловскпромстрой приступил к выполнению этой просьбы, а через несколько дней ремонт был окончен.

Самыми частыми гостями в палатах госпиталя всегда были представители партийных организаций строительных управлений, а в особенности управления № 4. Работник этого строительного управления, член партийного бюро тов. Павлов всегда оказывал деятельную помощь госпиталю. Часто посещали госпиталь секретари парторганизации 1-го и 2-го стройуправлений.

Партийная организация в целом проделала большую работу, нужно закрепить плоды этой работы. Нужно, чтобы партбюро практиковало в дальнейшем встречу лучших людей Свердловскпромстроя с лучшими людьми госпиталя для обмена опытом работ.

А. КОСТЫНЧУК.
Председатель шефской
комиссии госпиталя.

Что мешает нашей работе

Трудящиеся Урала боевыми делами отмечают подготовку к великому дню подписания отчета вождем народов товарищу Сталину.

Коллектив железнодорожного отдела борется за выполнение своих обязательств, но у нас есть большие недостатки в работе и эти недостатки нужно немедленно изжить.

До сих пор мы не имеем крана для подачи угля на паровозы. Этот кран делает ремонтно-механический завод. Начальник завода тов. Архипов вот уже два года обещает изготовить его, но до сих пор паровозы загружаются углем вручную — лопатой. При такой работе уголь в тендер паровоза попадает медленно и неполностью. Много угля раздувает ветер и падает на сторону. На погрузке угля используется шесть грузчиков, паровоз задерживается и вагоны простаивают.

Должны помочь нашей работе и строительные участки, наладив выгрузку вагонов в ночное время, а сейчас выгрузка производится только днем, что задерживает оборот вагонов. Габариты при выгрузке плохо очищаются, так что порой даже колеса вагонов завалены материалами, что также задерживает вагоны.

А. ОГОРОДНИКОВ.
Инспектор по безопасности
движения поездов.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

В общежитии холодно

Недавно мы проводили жилищно-коммунальную конференцию, в решении которой записано, что температура в общежитиях не должна быть ниже 16—17 градусов тепла.

Несмотря на это, в доме № 10, в общежитии № 47 и в бывшем клубе, стахановском общежитии, температура не бывает выше семи градусов, а комманданты тт. Мотин и Лисицкий считают это нормальным явлением.

Пора начальнику жилищно-коммунального отдела тов. Калинин заставить своих работников заботиться о жильцах, уважать и выполнять решения конференции.

В. КАНЦЕВИЧ.
И. КУЗЬМИН.

Дайте провода

При изготовлении и монтаже металлоконструкций ведущую роль играет электросварка. Монтажная контора имеет хороший коллектив электросварщиков, но они не могут развернуть свои работы из-за того, что нехватает сварочных проводов.

На неоднократные просьбы достать изолированные провода большого сечения отдел снабжения удовлетворительного ответа не дает.

Во время работы крана «Ибаг» по земле волочится очень старый, местами оголенный, сроченный через 2—3 метра шланговый кабель. Возможен несчастный случай, но главный механик тов. Пилявский и его помощник тов. Логинов, в распоряжении которых находится кран, мер не принимают. Необходимо эти недостатки изжить.

Н. ТЕПЛОУХОВ — парторг.

Еще об общежитиях

Много раз молодые рабочие обращались к комманданту общежития № 4 экскаваторного поселка с просьбой устранить имеющиеся неполадки в общежитии, но бесполезно.

Коммандант тов. Малыхин всячески оправдывается, стараясь переложить свою вину на других. Кто виноват в том, что жильцам выдается постельное белье непростиранное, рваное, не по размерам. Одежда когда-то была ватными, а сейчас остались одни скатанные комья, или почему в общежитии дымят печи, а по утрам очереди у маленького умывальника.

Идут ребята на работу, помня... добрым словом комманданта. Разговаривать он ни с кем не хочет. Я пытался ему высказать, что мы платим 30 рублей за общежитие, но... «Я с грамотными не разговариваю» — так ответил он.

После работы хочется иметь теплый, уютный уголок, где можно было бы отдохнуть, но об этом мы все только мечтаем. В комнате — у нас нехватает лампочек, а в коридоре совсем нет. О репродукторе и говорить устали, так как это — «невозможное» дело, по словам нашего «заботливого» комманданта.

Начальнику жилищно-коммунального отдела тов. Калинин надо поближе познакомиться с тов. Малыхиным.

А. АЛЕХИН — жилец.

Объявление

При клубе строителей Свердловскпромстроя организован драматический кружок.

Желающие принять участие в работе кружка могут записаться в клубе с 7 часов вечера у тов. Зиселес. Дни занятий — понедельник, среда и пятница, с 7 часов 30 минут вечера. Руководитель драматического кружка тов. Прибылов.

Производственно-бытовой комбинат ОРС'а Свердловскпромстроя принимает заказы от сотрудников треста на пошив головных уборов из материала заказчика.

Директор комбината **Е. БЕЛОВ.**

Вр. и. о. ответственного редактора
Е. Б. КАЛИНОВСКАЯ.

НС28170. Заказ № 4135.
Свердловск, тип. изд-ва «Ур. рабочий».

тора стахановских методов труда не могут развернуть свою работу по внедрению этих методов работы на производстве. Рабочих, освоивших новую профессию, часто используют на побочных работах.

В оставшиеся дни до подписания годового отчета уральцев товарищу Сталину мы должны исправить все наши недочеты и в основном: улучшить качество учебы, дооборудовать и укомплектовать плакатами, макетами, инструментами и литературой два существующих строительных кабинета и автокабинет, а также создать новые кабинеты по технике безопасности и рационализаторским предложениям.

М. БОЯРСКИЙ.
Начальник отдела
технической
учебы.